

## 短新闻

服务企业发展  
防控金融风险  
仙华法庭挂牌运行

本报记者 张宇洲 通讯员 金萍萍

本报讯 8月21日,浦江县法院仙华法庭挂牌运行,金华市中院党组书记、院长汤海庆和浦江县委书记程天云,共同为法庭挂牌,省高院民一庭副庭长傅贤生等领导同志出席此次仪式。

仙华法庭设立在浦江县经济开发区管委会内,配有一名法官4名、法官助理1名、司法辅助人员3名,建有2个标准化审判庭。

法庭以服务企业、服务金融为宗旨,注重保护金融债权与维护企业发展并重,通过联合县开发区管委会、衔接县亲商营商服务中心,全力对危机企业纾困解难,努力促进区域经济发展、维护社会稳定;注重风险防控与纠纷化解并重,通过分析应用司法大数据,预警防范企业经营风险,助力实现金融审判社会效益最大化。

挂牌仪式上,浦江县法院审判委员会专职委员、仙华法庭庭长陈明政带领全庭干警职工进行宪法宣誓,表示一定会坚决履行法定职责,为浦江高质量发展贡献司法力量。



## 果园内涝损失,赔了!

通讯员 李晴

本报讯 近日,某合作社向台州椒江区法院法官丁民,赠送了一面写着“捍卫正义、维护公平”的锦旗,感谢法官为他们挽回损失。

此前,在一起财产损害赔偿纠纷案中,法院经审理认定,施工单位B公司在雨季期间建造围堰,截断、封堵河道,导致位于河道上游的某合作社的猕猴桃果园内涝,果树大量死亡,应承担主要的侵权损害赔偿责任。A公司作为工程的建设单位,应承担次要责任。故判决B公司、A公司分别按比例赔偿原告某合作社损失及鉴定费1321820.5元、566494.5元。

## 急匆匆来履行,为何?

通讯员 戴佳豪 周晨

本报讯 近日,消失了半年多的被执行人孙某,接到路桥区法院执行人员的电话后,主动到法院还清了欠款。

今年4月,路桥区推出《流动人口积分制管理办法》,规定流动人口的积分与子女入学、职业教育、就业扶持、住房保障等密切相关。

孙某从湖北老家返回台州后,被法院执行人员告知其在流动人口失信审核名单中。由于扣分可能会影响其子女入学,之前一直抗拒执行的孙某来到法院,主动付清了余款。

“线索来源更多了”  
这个法律监督办公室,  
让检察官点赞

本报记者 张宇洲 通讯员 金倩如 金萍萍

本报讯 “会同检察院建立法律监督办公室是借助外部力量来提高法院案件质量、司法作风的重要举措。”浦江县法院党组成员、副院长黄志远说。8月21日上午,浦江县检察院法律监督办公室在县法院正式成立。

早在今年3月,浦江法检两院就共建共享司法办案信息、加强日常沟通联络、建立民事、行政诉讼法律监督协作机制等方面达成共识。5月26日,浦江县法律监督办公室试运行。运行近3个月,县检察院对40余件执行案件、50余件民事审判案件进行监督检察,对从中发现的一些问题,及时向法院通报反馈;对在法律适用、司法办案中的一些共性问题召开座谈会、联席会共商研究解决。

该法律监督办公室的运行,有利于推动审判执行活动和法律监督工作高效开展,提升两院执法司法规范化水平。派驻检察官可以通过法律监督办公室查询法院的民事、行政等案件的受理、立案、裁判、执行等信息,共享完整案卷材料,对法院已经发生法律效力的民事、行政判决、裁定、调解书和审判等重点领域进行法律监督,同时增进对法院审判、执行工作的了解,更好适应以审判为中心的诉讼制度改革。

接下来,县检察院和法院将定期召开联席会议,就监督中发现的司法不规范行为及时互通反馈,并及时督促整改,做好源头防控。

骑车人卷入车底  
14人27秒  
合力抬车抢救!

通讯员 周欢欢

本报讯 骑车人卷入车底,瞬间,14位路人迅速聚集,合力抬车救人!仅用27秒,伤者被成功救出。近日,衢州街头上演了这暖心一幕。

事情发生在衢州市区三衢路大润发路段,当天下午,一辆汽车与一辆自行车相撞,骑自行车的人不幸被压到车底。参与抬车的柯城交警大队队员蒋天慈回忆,“当时我正好要去路口站岗,听到对面有撞车的声音。”蒋天慈扭头一看,发现一辆白色机动车上,下来两名男子,着急地想要去推车救人。

很快,经过该路口的出租车司机、外卖小哥、电动车驾驶人……纷纷奔跑着围拢到小轿车旁,用力抬起车的一侧。

车子一侧被稍稍抬起后,一名白衣男子爬进车底救人。27秒后,一名红衣女子和随后赶来的另一位市民,一起配合白衣男子将伤者救出。

据了解,女子暂无生命危险,目前仍在医院接受治疗,该起案件正在进一步办理中。



## 平安点滴

## 保护未成年工

近日,绍兴市越城区人力资源和社会保障局联合属地镇街、公安部门,对劳动密集型企业、酒吧、KTV等娱乐场所开展未成年工专项检查。

此次行动共检查娱乐场所15家,涉及700余人,均未发现场所使用未成年工及童工的情况。

通讯员 陈嘉怡



## 办案流程更智能

通讯员 张海涛

本报讯 近日,青田县法院民一庭编写了《青田县人民法院民事案件无纸化办案操作指南》,对无纸化办案的具体操作进行图文解说。

《指南》分为当事人篇和审判人员篇。当事人篇对当事人注册信息、身份验证,以及无纸化立案、送达、庭审和调解等操作流程和注意事项进行了图文解说;审判人员篇则分别从常规流程操作和特别程序操作两方面,对无纸化审理的具体操作方式作出说明。

《指南》的出台规范了当事人的操作流程,将有力提升高频诉讼群体无纸化适用率,实现无纸化办案全流程覆盖,确保无纸化办案落到实处,全面提高办案流程智能化程度。

## 电子送达“百分百”

通讯员 叶苗杰

本报讯 今年8月以来,景宁县法院在无纸化送达上积极作为,无纸化送达率保持在100%。

该院在立案窗口配备电子签字屏和高清扫描仪,改手写签名为电子签名,改递交纸质材料为在线上传扫描文档,为实现电子送达奠定基础;借助签字屏引导当事人填写线上地址确认书,由当事人自主选择移动微法院、短信、电子邮箱等无纸化送达形式;要求立案工作人员严格按照当事人的选择,完成案件文书材料电子送达,并安排专人检查核实。

## 网上立案“加速度”

通讯员 毛诗涵

本报讯 今年以来,缙云县法院不断优化无纸化立案流程,有效提升无纸化立案效率。

该院拍摄无纸化演示视频,在诉讼服务大厅滚动展示;制作“网上立案流程导图”,供当事人查看学习;配备专门导诉员,指导当事人自主网上立案;优化电子表单,制作电子版送达地址确认书、证据收据等模板,供当事人直接使用,最大限度减少窗口等待时间。